

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION: CALLE DE SAN NICOLÁS, 22.

PERIÓDICO PARA TODOS.

PRECIO: CUATRO REALES AL MES.

LO DEL DIA.

Ha vuelto á renacer la esperanza en los campos.

Todos los labradores que vienen estos dias á la ciudad, y que hace poco estaban tristes y cariacontecidos porque no llovía, traen ahora la alegría en el rostro, porque ya verdean las cebadas y germina lozano el trigo, en las extensas planicies que han sazonado las lluvias.

Con otra agua por Marzo, cosecha y gran cosecha segura—dicen—para este año.

Como al mismo tiempo los olivos estan rindiendo una regular cosecha de aceite, se han desarrugado del todo los corazones, y se espera con placer la noche-buena, para celebrar la venida del Niño-Dios.

Por motivo bien triste, tuvimos ayer que atravesar la huerta, y ¡Bendito sea Dios! en todas las puertas de las casas, en las laderas de las barracas, habia donde menos media docena de aves, un soberbio gallo, y ruidosos pavos, mas orgullosos que un tambor mayor.

Ramos y montones de naranjas, canastillos de limas, matas de apio y tronchos de cardos; de todo habia por todas partes. Ya lo dijimos ayer: aunque haya escasez y pobreza, lo que es estos dias parece que llueve el maná del cielo.

¡Válgame Dios, Catalina, los caminos cómo estan!

Estan de modo que no sirven para pasar por ellos. El de Aljezares parece una acequia de barro, el de la Alberca un puro bache. Pero ¡parece mentira! mas malo que esos caminos, está el trozo comprendido entre el Puente y el Camino Nuevo. Eso no es calle ni carretera, eso es un dolor.

De entre las cosas que me dán más lástima, es una el espectáculo del vuelco de un carro ó una carreta. Ayer al subir la cuesta del puente, volcó una carreta cargada de criadillas. Venian los animales encenagados; el carretero, para evitar un desastre y guiar bien sus animales, se metía hasta las rodillas en el barro, y ayudaba con sus gritos á sus vacas, y les llamaba ¡Hermosa! y ¡Dorá!, y las aguijoneaba con la llamadera. Las vacas hacian cuanto podian; pero cuando ya iban á ganar la cuesta ¡cataplun! se hunde una rueda en el traidor bache profundo, oculto bajo una superficie de cieno, torcióse y volcó la carreta, y allá fueron las patatas á sumergirse en aquellos lodazales.

Quedóse el carretero como San Isidro, hecho una estatua, con la llamadera en la mano.

Lo he dicho otras veces, lo repito ahora y lo repetiré mil veces. Hoy por hoy, no hay que pensar en la realizacion de gran-

des proyectos, lo primero que hay que atender es á estas necesidades.

Uno de la huerta nos comunicó ayer un proyecto que tiene, y con el cual nos parece, ciertamente, que se podría hacer un buen camino para gran parte del Mediodia de la Huerta. ¿Cuántas tahullas tienen los caminos de Aljezares y de Santa Catalina? Pueden tener unas cuatrocientas. ¿Cuanto valen esas cuatrocientas tahullas? Pueden valer ochocientos mil reales. Pues bien, vendidas esas tahullas, y utilizando el Camino de enmedio, ó sea el de la Fuensanta, hay dinero de sobra para hacer una buena carretera, que sirva para los dos pueblos y para su huerta. Tal es el proyecto del huertano, que no hacemos nuestro; pero que publicamos, para que conste que hay quien piensa en esas cosas.

Nosotros no podemos hacer mas, para disfrutar tambien de ello, que escribir, como estamos escribiendo ya hace dias, sobre el barro.

Otra cosa del dia es el movimiento de dinero que hay en el giro mutuo. A él acuden las madres para mandarles á sus hijos, soldados, estudiantos, ó ausentes por cualquier concepto, parte de sus ahorros, para que ellos, lejos del hogar, puedan participar, con el recuerdo y con el dinero, de la alegría y del cariño de sus casas.

¡Cuántas madres hay que no hacen tortas, ellas, y se las mandan á sus hijos en el importe de una libranza!

Anteayer habia en la oficina del giro mutuo una jóven, que si hubiera tenido confianza con ella le digo cincuenta mil cosas buenas. Figúrense ustedes que esta jóven habia ido allí á poner sus ahorros, parte de lo que ella gana con sus preciosas manos, en la costura y en la aguja, para mandar cinco duros á un hermano que tiene en Madrid estudiando. Estoy seguro que este muchacho cuando reciba la carta de su hermana se comerá su nombre y su firma á besos, y la bendecirá, y honrará, pero si tal no hiciera, si cobra esa libranza y se juega su sagrado importe en una carta; como yo lo sepa, le voy á escribir diciéndole únicamente estas palabras: «Usted es un pillo»!

MALUM SIGNUM.

No hay que meterse en honduras filosóficas acerca del pró y el contra de la moda. Se ha oido alabar desde el púlpito y estaba bien alabada. Al misionero que lo hacia, no le disgustaban mas que los tacones altos en las botas,—decia refiriéndose á las mujeres—y tambien decia bien, toda vez que es cuestion de salud, ir en puntas, ó bailando, por el contrario, uno de los pasos de la cracoviana.

Pero la moda, así, en abstracto, y ya se

le considere como D. Alejandro Olivan á la Agricultura, como ciencia, arte ó industria, la moda es buena, necesaria, indispensable, hasta elemento de caridad. La moda ha inventado rifas para los pobres, corridas de toros para los hospitales, conciertos para redenciones de quintas, comedias de aficionados para los incendios, y prestidigitacion y gimnasia para los naufragios.

No, no señor, aquí no se condena la moda, se la aplaude. Os parecerá ridiculo, por ejemplo, el pantalon agitanado, de hermosa campana, bajo la cual se perdía el menudo pié de aquel pollastre envidiado, quizá en este detalle, comparado, con ese pantalon ahora reinante estrecho, incómodo, atroz, convencional, francés; y á mi me dá tanto gusto verlos y *comme ça* las demás prendas de vestir; eso se llama ir en un brete, ¿y qué? Los cuellos altos y estrechos, dicen: «ahóguese V.»; el chaleco es alto tambien y ajustado, el *chaqué*, digámoslo así, que lleva un hombre parece de un púber, y sino el vulgo dice con mucha gracia: «el difunto era mas delgado.» Las botas, á fuerza de irles rebajando el tacon, ya no llevan ninguno, si acaso una tapa, que puede que en algunos sea la de los sesos, que se les baja.

Es que la moda ha conocido que los hombres queremos acusar las formas: las mujeres nos marean hace algunos años con esa desnudez vestida con que se exhiben en la calle, en el paseo, y nosotros, por conocernos á nosotros mismos, ¿qué hemos hecho? ponernos una camisa de fuerza, y así todo marcha bien.

Pero la moda significa algo; vestir de este ó del otro modo, hacer así, cuando antes se hacia de cual manera, obedece á alguna cosa; llamadla arbitraria, caprichosa, voluble, tornadiza; y qué ¿no es esa su esencia? Yo la defenderé; que, defendiéndola, lo hago á nuestra sociedad, y criticándola, lo hago á esta.

La moda, pues, no se atreve á ciertas cosas si no le dan pié; las costumbres, en su flujo y reflujo, allá le llevan cosas, y se traen para acá el contingente de lo que parece una novedad.

La moda ahora ha dado, sin embargo, un mal paso, y bien puede decirse con toda propiedad: es cuestion pedestre.

¿Cómo habrán ido nuestras costumbres á la orilla donde tenga su asiento la Moda, que al bajar la marea nos hemos encontrado con la mar de herraduras? Herraduras-gemelos, herraduras-dijes, herraduras alfileres, herraduras-botones, herraduras...

Decia antes, y creo que con razon, que la Moda significa algo, significa comodidad á veces, lujo, riqueza, ostentacion, higiene, gusto en muchas ocasiones, y es, sobre todo en lo que revela el gusto, en-

blemática y adivinadora. Que unos gemelos tengan el seis doble, ó un signo masonico, ó un latiguilló, ó un antifaz tapando una cara bonita, se comprende; pero el mortal que en cada muñeca se coloque una ó un par de herraduras, y otra en el pecho y otra entre los dijes del reloj, ¿qué merece?

La Moda ha tenido esta vez un mal gusto, ó ha querido insultar á sus devotos, ó responde á las exigencias de este momento histórico: á los extravíos, á las extravagancias, á los errores, á los yerros de toda clase, responde herrando á medio mundo; esto, francamente, es demasiado fuerte.

Cuando al pasar una noche por junto á un escaparate, vi por primera vez unos marcos herraduras, la imaginacion me hizo ver encerrado en marco tan grosero por su significado, á un padre de la patria, á un general, á una dignidad eclesiástica, á cualquier racional, é instintivamente me subí el embozo de la capa y dije para mi capote, pues, señor, *malum signum*,

C.

TEATRO DE APOLO.

Madrid 21.

Vasco Nuñez de Balboa, drama en tres actos y un prólogo, de D. Pedro Novo y Colson.

Parecia el teatro una dependencia del ministerio de Marina.

Sonó el cañazo de leva, se alzò la lona y saltó majestuosa del puerto la nave.

La funcion comenzó.

Desde luego se escucharon versos flúidos y sonoros, algunos de ellos de muy buen corte. El público mostraba al oírlos vivos deseos de aplaudir.

La Srta. Mendoza Tenorio refirió con gran entusiasmo las hazañas y hechos heroicos de Vasco Nuñez de Balboa.

El argumento que se desenvuelve causa miedo; es sencillamente la realizacion de una venganza.

Vasco Nuñez de Balboa es la víctima que viene á pagar culpas ajenas, sirviendo con su muerte para satisfacer viejos odios y antiguos rencores.

No sólo es el protagonista, sino tambien la figura mas bella del drama.

De sus lábios se escuchan en acentos sentidos, protestas de amor á la patria y de hidalguia castellana, que el público aplaude con frenesí.

Pero no sólo aplaude porque los versos sean bellos, sino porque es Vico quien los dice.

Para este actor fué verdaderamente el triunfo y la ovacion de anoche.

Habia momentos en que languidecian las escenas. Comenzaban toses y siseos; pero por fortuna para el autor, en aquel momento aparecia Vico á interponerse entre el público y el drama.

Así salvó la obra.

No es esto negar el mérito de la última produccion del aplaudido autor á quien ya conocia el público.

Es afirmar la verdad de los hechos. La culpa de ello no es del Sr. Novo, sino del argumento que ha escogido.

Las bellezas en que abunda la obra, le valieron ser llamado repetidas veces á la escena.

Los actores cumplieron bien. Valero desempeñó con todo el gusto y el entusiasmo posible su papel, que mas tiene de odioso que de simpático.

Vico estuvo inimitable. La escena muda en que marcha al patíbulo supo desempeñarla con tal arrogancia, que estalló súbita una salva atronadora de bravos y palmas.]

CORRESPONDENCIA.

Madrid 21 de Diciembre.

La conversacion de las primeras horas de hoy ha versado sobre la importante sesion que ayer tarde tuvo lugar en el Congreso.

Como en algunas de mis anteriores cartas he indicado que la izquierda monárquica no habia adelantado gran cosa en el debate político que venia sosteniendo. En la Alta Cámara no quedaba bien parada. En el Congreso se mantenía en un estado decadente desde el momento que la inició el Sr. Becerra.

Pero la verdad del hecho es que ayer tarde y en las últimas horas de la sesion, adquirió un notabilísimo impulso con la elevacion de pensamiento del Sr. Moret y su elocuente palabra.

Un diputado de la mayoría, el Sr. Rute, de quien ayer hablé á V. habia conseguido levantar la discusion con la templanza de su frase y la elevacion de sus miras; lo cual, dió ocasion al ex jefe del partido demócrata-dinástico, hoy lugarteniente del Duque de la Torre, para hacer un gran discurso.

De todos los ministros el peor librado fué el de Gracia y Justicia á quien el señor Moret, trató con gran dureza.

Efectivamente, hoy se dice, y es cierto, que el Gabinete sufrió ayer un rudo golpe.

El marqués de Sardoal, quedó tambien algo quebrantado. Su defensa fué débil como no podia menos de ser dada la demostracion que hizo el Sr. Moret de que en otro tiempo habia defendido con calor y aceptado sin erudiciones la constitucion de 1869.

—Hoy en el Congreso despues de algunas ligeras rectificacion de los señores Moret, Fabié y Garcia Ruiz, hace uso de la palabra el Sr. Navarro Rodrigo.

Las tribunas completamente llenas, los diputados en sus sitios. Todo el mundo deseaba conocer la actitud de aquel distinguido hombre público, en medio de las agitaciones de estos dias.

Efectivamente, hace lo que se esperaba; ni adula servilmente al Gobierno, ni servir á los intereses de la izquierda.

Censura la conducta del Gobierno en algunos puntos, pero no acepta la política del nuevo partido.

Baste decir por hoy, que en algunos párrafos, Sagasta fruncia el ceño y la izquierda aplaudia.

Pero todavia pertenece á la mayoría.

—En el Salon de conferencias, me ha dicho uno de los pocos hombres de algu-

na importancia que van con Sardoal, al prsguntarle que habia de política.

—Nada, que terminado el debate se planteara la crisis, y Sardoal, formará ministerio.

Era parte interesada. Allá veremos.

M.

NOTICIAS LOCALES.

Por complacer á nuestro estimado amigo D. Antonio Hernandez Amores, á quien siempre tenemos muchísimo gusto en complacer, insertamos el siguiente comunicado:

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Mi muy estimado amigo: Con esta fecha dirijo al que lo es de «La Provincia», Sr. Baleriola, el comunicado que á continuacion va escrito; ruego á Vd. le inserte en su número inmediato, y cuente con mi profundo agradecimiento.

Suyo siempre afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b.,

Antonio Hernandez Amores.

Murcia 22 de Diciembre de 1882.

Sr. D. Gabriel Baleriola.

Mi querido amigo: Andaba muy acreditada la idea, entre nuestros paisanos, de que yo inspiraba, mas ó menos encubiertamente, el periódico que tan dignamente dirige; lo que venia á significar, que dirigia y dominaba al mismo tiempo á su digno director.

Cúmpleme declarar, para satisfaccion de los que anoche mismo me conminaban sobre este punto, cerrando sus oídos á mi insistente negativa, poniendo por primera vez en duda mi veracidad, y negando al mismo tiempo su capacidad notoria y su estremada independenciam de carácter: que el periódico «La Provincia» no tiene mas propietario, ni mas director responsable de cuanto en él se escribe, que Vd. mismo.

Los que tal empeño manifiestan, lo hacen con terquedad tal, que no les convene ninguna clase de razones, tal vez por alegadas en privado y amistoso departamento.—¿No comprenden Vds. que yo, hace muy poco, les decia, no podia, ni por cariño á los depredados huertanos, ni por decoro personal y consecuencia política, aconsejar al Sr. Baleriola, que al partir de aquí para la corte, en su último viaje, con objeto de recabar del gobierno y de D. Antonio Cánovas, lo poco que queda de los huertanos, que se les detenta con escandalo de la razon y de la justicia, y con vilipendio de esta ciudad, esclava de las mas miserables pasiones; no comprenden Vds., repito, que no podia aconsejarle yo que su despedida fuese un insulto al gobierno de quien depende en gran parte lo que los huertanos esperan há tanto tiempo inutilmente?

¿No comprenden Vds. que, por razones de analogía, y por el respeto y la amistad que profeso al ilustre jefe del partido liberal conservador, no podia aconsejarle tampoco, que, á su vuelta del mencionado viaje, le denostase injustamente, de la manera que lo acaba de hacer, con gravísimo peligro del reparto individual, que, al parecer, desea con él mismo D. Antonio

Cánovas, con el Sr. Ministro de la Gobernación y con mi humildísima personalidad?

Esto, y algo más, dicho, amigo D. Gabriel, por respeto á la verdad y á los merecimientos de su carácter independiente, no les convencia ni les convenció.—Es preciso, pues, hacer el último esfuerzo, declarando en público, paladinamente, que «La Provincia» es un periódico independiente, sin mas propietario, mas director y mas inspirador, que la respetable personalidad de D. Gabriel Baleriola.

De Vd. siempre afectuoso y buen amigo s. s. q. s. m. b.

Antonio Hernandez Amores.

Desde anteayer está abierto el pago en la tesorería de esta provincia para las clases pasivas. Llamamos la atención de los individuos de estas clases sobre el anuncio que publica «El Boletín Oficial» de ayer, en el que encontrarán las advertencias que deben tener presentes, para no hallar dificultades en el acto de la revista.

Ha fallecido en la Alberca la esposa de nuestro amigo y pariente D. Diego Moreno, dueño de los baños de Verdolay. Sinceramente le acompañamos en su sentimiento, que es también nuestro.

—También falleció ayer de madrugada en Blanca el padre de nuestro estimado amigo D. Asensio Pinar, al que, como igualmente á su familia, enviamos nuestro pésame.

El lunes 25 del actual se inaugura la temporada de lucha de gallos en el nuevo Circo gallístico concluido en la calle de Zambrana.

Los aficionados que tengan gallos en posturas pueden pasarse á las 11 de la mañana de dicho día con el peso de ellos para efectuar el case de las peleas.

Nuestro compatriota Carbonell, dice un periódico de Valencia, joven artista de inmensas facultades, tan estudioso como modesto, ha sustituido al Sr. Bachi Perego en la ópera *Saffo*, probando que sabe abordar todas las dificultades y que lo mismo canta la música de Verdi y de Donizetti que la de Meyerbeer y Puccini.

Víctima de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Cartagena la señora doña Magdalena Garcia, madre de nuestro querido y buen amigo D. Carlos Molina, Secretario de la Capitanía general de Marina de este departamento.

La zarzuela «¡Adios mundo amargo!», fué anteanoche mal recibida del público. Después de ciertos significativos ruidos, se llamó al autor, probablemente para decirle: «No nos ha gustado.»

En cambio la zarzuela «Retreta» aunque ligera, es agradable y gustó, siendo también perfectamente desempeñada.

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene: Aviso del deslinde que ha de hacerse,

el 2 de Marzo, de la hacienda «Muela de la Vívora», que D. Francisco Llamas posee en Campos.

Idem, id., el 28 de Febrero de los «Porricos y Candel», que D. Pedro Massa y Massa posee en término de Ojos y Villanueva.

Idem, id., el 14 de Marzo de la «Loma de enmedio», de D. Francisco Llamas en Caravaca.

Circular sobre la revista de las clases pasivas.

Acuerdos del ayuntamiento de Murcia, en el mes de Noviembre.

Se ha declarado en Lorca con alguna intensidad la enfermedad variolosa.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la audiencia de este territorio, D. Francisco Novillo.

D. Manuel Lisson Delgado ha tenido en Cartagena 675 votos, en las pasadas elecciones.

Las administraciones de loterías se cerraron anteayer por falta de billetes.

El Consejo de instrucción pública en su última sesión, ha evacuado favorable informe respecto a instalar una escuela de capataces y maestros facultativos de minas en Cartagena, accediendo á la petición hecha por la sociedad económica de Amigos del País de aquella ciudad.

COSAS VARIAS.

No, no pedidme mas versos para dar el aguinaldo, que no quiero hacer mas armas para dar el trabucazo. Pedid en modesta prosa, pedid poniendo la mano, ó haciéndoos una ó dos cruces en la boca del estómago, porque con estas señales ya saben los que han de daros que pedis con mas poesía, que en versos, el aguinaldo. Además, no sé que idea es la que os habeis formado del que sabe escribir versos, sean buenos, ó sean malos. Cuando vais á un zapatero á que os eche en los zapatos tacones ó medias suelas, ¿no le pagais al contado? Cuando vais á un escribiente á que en un papel sellado os escriba un memorial, ¿no le anticipais los cuartos? ¿Pues por qué al que os hace versos no le pagais su trabajo? El hacer hoy unos versos cuando está tan agotado lo de las «Felices pascuas» lo de «Aflójeme usted un pavol» lo de «Yo no pido nada pero le alargó la mano», lo de «¡Qué caritativo es el Sr. D. Fulano!» y tantos otros lugares

comunes y adocenados; es tan difícil que á mí me impone miedo el pensarlo.

Vosotros los que pedis no habeis de decir este año mas que: «Aquí está el cobrador del impuesto voluntario.»

* * *
Cien ó doscientas familias hoy pueden salir de pobres, si quiere la ciega suerte que el premio grdo les toque. ¿Cuál será el dichoso número que reparte tales dones? ¿Qué infeliz saldrá de penas con esos varios, millones? Señor, si me he de volver pedante y orgullote, si por unos miles duros he de creer que soy otro hombre, si me he de volver gandul, si he de ir á jugar al monte, si he de querer figurar, y ser cacique, y prohombre, y que me hagan diputado, y tener caballo y coche para atropellar la gente, ó mangonear elecciones; si me ha de suceder esto, Señor Dios, que no me toque.

A 1.º de Febrero se arrienda lo Posada nombrada de San José, situada en la calle Mayor del Barrio de San Cristóbal de la ciudad de Lorca. Para tratar de las condiciones del contrato, en Murcia, Paseo de Garay, núm. 6.

El 22 á las 7 de la mañana ha llegado á Cádiz procedente de Cuba, sin novedad, el vapor correo «Antonio Lopez» de la Compañía trasatlántica.

TEATRO DE ROMEA. Funcion para esta noche: *La Guerra Santa*.

†
EL SEÑOR
D. JOSÉ PINAR

*ha fallecido
en Blanca ayer de madrugada.*

SU DESCONSOLADA ESPOSA, HIJOS, HIJA POLÍTICA, NIETA Y DEMÁS PARIENTES, RUEGAN Á SUS AMIGOS LE ENCOMIENDE Á DIOS.

El entierro tendrá lugar hoy en aquella villa, y el funeral en la iglesia parroquial de la misma el día 30 de este mes.

R. I. P.

CRIADO.—Isidoro Villalta de 24 años de edad, desea colocacion en una casa particular. Sabe leer y escribir. Daran razon Calle de Afligidos, núm. 4. 3—1

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Santa Victoria y San Servulo.—Témpora.—Ordenes.—Ayuno con abstinencia de carne sin dispensa.—Visita general de cárceles.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de San Antolin y Capuchinas.

En la primera por D. Mariano Navarro y familia, misas de media en media hora.

En la segunda por D. Victoria Almela, misas de media en media hora.

¡Cabezas Hermosas!—Una rica y espesa cabellera propiamente se puede llamar hermosa, pues pocas obras de la naturaleza tienen tan gran poder atractivo. Aun un lustroso bigote torcido ó unas magníficas patillas muchas veces son irresistibles; pero una hermosa cabeza de mujer coronada de abundantes trenzas es uno de los encantos mas exquisitos que Dios dió á la humanidad.

Para conservar esta belleza, cuando existe, y obtenerla cuando falta, la mejor de todas las preparaciones en uso hoy dia es el Tónico Oriental. Las ventas enormes, y su aumento continuo todos los años prueban que el mundo piensa de esta misma manera.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía Barcelona.

De venta en las principales farmacias y droguería de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de S. Julian, Murcia.

VAPORES-CORREOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(Antes A. Lopez y C.)
servicio para Puerto-Rico y la Habana.
Servicio para Colon y Pacifico.

SALIDAS DE

Barcelona.	los días 4 y 25	} de cada mes
Valencia.	» » 3	
Málaga.	» » 7 » 27	
Cádiz.	» » 10 » 30	
Santander.	» » 20	
Coruña.	» » 21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las Palmas (Gran Canaria) y Veracruz.

Los que salen los días 23 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, eslazando con servicios antillanos de la misma compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga a flete corrido para los siguientes puntos

Litoral de Puerto Rico.—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla.

Litoral de Cuba.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidad, á pesos 50 para Puerto Rico y 60 pesos para Habana.

Seguros.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

América central.—abanilla, Colon y todos los principales puertos del Pacifico,

como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chamberico, Salina Cruz.

Norte del Pacifico.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazapull y San Francisco de California.

Sur del Pacifico.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Para mas detalles dirigirse en Murcia á D. Eleuterio Peñafiel.

NO MAS

calenturas.

Las pildoras de RIAZA de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el dia, para tutar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias el precio de 20 reales la caja de 80 pildoras y 12 reales la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pino y Vivo y Martinez Cortina; Cartagena, Sres. Gerires y Rizo (droguería); Lorca, Sr. Sastre, Albacete Sr. Martinez, Alicante Sr. Soler, Alcoy Sr. Alonso; Cuenca Sres. Gomez é hijo, y en Madrid en casa del autor, Ruda 14.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO

¿POR QUÉ COSER A MANO?

ACUDID A
13, PLATERIA, 13,
MURCIA,

DONDE POR

2'50 PESETAS SEIS DATES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO,

Se adquiere cualquier modelo de las mejores máquinas para coser de LA COMPANIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA YORK.

Sucursales en todas las capitales de provincias.

Carretes de hilo de algodón, superior calidad, de 500 yardas, marca Singer, á 35 céntimos de peseta una.

La Pastelería «La Cartagenera» anuncia al público un rico y exquisito surtido de tortas finas, mantecados de todas clases, turrónes, mazapanes y toda clase de pastas. Calle de San Pedro, núm. 23.

TONICO ORIENTAL.**EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.**

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y abriga admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona,

EN LAS

Choricerias

Plaza de San Pedro, 5, y calle del Contraste, 7,

hallará este respetable público un copioso surtido de chorizos y de más embutidos como de costumbre lo tiene acreditado, y así como garbanzos de varias clases, de los mejores de Castilla.

Bacalao fresco de Escocia, vino de Jerez, anisete y manzanilla á 7 reales botella, castañas frescas ingetas, de las ya conocidas, á 7 rs. colmen 6—5

VINO DE VALDEPENAS.

Blanco y tinto de superior calidad, para mesa. Acaba de recibirse una buena partida en la tienda de comestibles de la Plaza de la Verdura, núm. 28, bajos del Sr. Leante, y con objeto de dar á conocer la pureza de su clase, se vende á los precios siguientes:

Seco ó embocado, legítimo para mesa, á 30 reales arroba y 8 cuartos cuartillo.

Blanco, dulce, superior.

Manzanilla olorosa de San Lucar de Barrameda, á 7 reales botella y 3 rs. cuartillo

Vino de Jerez seco, y Málaga dulce, á 6 rs. y medio botella y 2 rs. y medio cuartillo.

Anís aromático imperial, á 100 reales arroba, rs. botella y 3 rs. cuartillo,

Anís Napoleón, á 75 rs. arroba, 6 rs. y medio botella y 2 rs. cuartillo.

Anís-corriente, 36 rs. arroba y 10 cuartos cuartillo. 8—8

TORRE VERDE. La preciosa casa de este nombre, situada en la Puerta de Castilla, se alquila, con muebles ó sin ellos.

CALZADO, LOZA Y CRISTAL.

En el antiguo establecimiento de José Visado, situado en la calle de la Frenaría núm. 33, se hace un gran barato de calzado, loza y cristal, donde el público encontrará zapatillas de abrigo, de señora, á 8, 5 y 4 reales par.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolas, 22.